

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 132 (4934)

Четверг, 2 ноября 1978 года

Цена 2 коп.

Сургутскому району— пятьдесят пять

В апреле 1923 года в Москве проходил XII съезд РКП(б). На повестке дня было девять вопросов. В их числе доклад «О районировании». Заслушав этот доклад, двадцатый съезд РКП(б) «...признает прежнее административное деление республики не соответствующим новым политическим и экономическим потребностям страны».

Месяцем с тем съезд предостерег партийные организации: «введение новой системы административно-хозяйственного деления требует осторожного подхода и большого срока для своего окончательного проведения».

На первых порах районирование решено было провести, кроме Украины, еще в двух районах (промышленном и сельскохозяйственном) с организацией в них областных исполнкомов. Среди этих районов был Урал. В 1923 году Тюменская губерния была упразднена. На ее территории создавались три округа — Тобольский, Тюменский, Ишимский. Они входили в состав Уральской области.

На основании постановления ВЦИК от 3 ноября 1923 года на территории Тобольского округа создавалось шесть административных районов — Александровский (в 1924 году он был подчинен Томскому округу), Самаровский, Кодинский, Верзозовский, Обдорский, Сургутский.

Что же представлял из себя Сургутский уезд до ноября 1923 года? Его границы на западе начинались от села Зенкова (теперь Ханты-Мансийский район) и заканчивались далее по селам Александровским в Томской губернии. В настоящее время на этой территории образованы четыре административных района, они вошли в состав двух областей.

На огромных пространствах Севера, по определению Владимира Ильи Ленина, «картина пустыни, полупустыни и самая настоящая дикость». Это было сказано в 1921 году. В царской России север Сибири, в том числе и Сургутский уезд, был один из самых отдаленных окраин. Его местные жители, обреченные на вымирание, вспахали полуголодное, нищеское существование.

Одним из первых мероприятий Советской власти было оказание всесторонней помощи народам Севера. Однако эти мероприятия не удалось осуществить сразу. Помимо гражданской войны, а затем мукапко-эсеровской мятежа, вспыхнувшей и началась 1921 года. Лишь после окончания войны и подавления мятежа стали на деле осуществляться меры, которые были намечены по оказанию народам Севера помощи.

Большое значение для развития нашего района имели решения первой Тобольской окружной партийной конференции, которая состоялась 27–29 ноября 1923 года. Были определены главные задачи по линии диктатуры экономической, политической и культурной отсталости коренного населения Севера.

Первая районная партийная конференция открылась в Сургуте 8 января 1924 года. Тогда в нашей парторганизации было 23 коммуниста.

Сургутскому району — 55 лет. За это время он превратился в крупный индустриальный и культурный центр страны. В составе Тюменской области, которая была образована 14 августа 1944 года, наш район занимает одно из ведущих мест по добыче нефти и газа, по выработке электроэнергии, добыве руды, заготовке древесины, выпуску других видов продукции. На территории района в огромных масштабах развернуто капитальное строительство.

В расцвете сил трудящиеся района встречают 61-ю годовщину Великого Октября. Они полны решимости гордо и яро выполнить планы пятилетки, решения XXV съезда КПСС.



По труду— почет

на ударной
вахте
пятилетки

Бюро горкома КПСС, исполнкомы городского и районного Советов народных депутатов, горком ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования предпринятый промышленности, строительства транспорта, торговли, бытового обслуживания, совхозов и производственных бригад за третий квартал 1978 года.

Признаны победителями социалистического соревнования, награждены Красными знаменами и занесены на городскую Доску почета коллектива бригады водителей УТТ-1 М. И. Поплинова, комплексной бригады СУ-904 В. И. Зайца, бригады плотников-бетонщиков СУ-6 треста Сургутнефтепромстroi Н. В. Шубина, бригады монтажников СУ-16 треста Спецнефтегазстрой А. Я. Пана, экипажа зискаватора СУ-7 треста Сургутнефтепромстroi Б. М. Лигава, бригады сварщиков-сантехников КММУ-3 Е. Я. Харьбина.

Занесены на городскую Доску почета дюроки гвозди хлопьевские «Гундянский» М. А. Быкаулов, союз хлопьевых монтажников С. Ф. Карапетян и Г. И. Новоселова, тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин, птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова. Отмечена хорошая работа коллектива центральной базы производственного обслуживания № 1 объединения Сургутнефтегаз, треста Спецнефтегазстрой, монтажно-монтажного управления № 16, нефтепроводного управления, орса № 6.

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива НГДУ Сургутнефть и Федоровскнефть, заводов строительных материалов и кирпичного, домостроительного комбината.

Не блюдо горкома КПСС указанием руководителям СУ-4 треста Тюменьнефтегазмактим, КММУ-3, конгрегации авторского транспорта объединения Тюменьгазпром, орса нефтепроводной экспедиции С. Ф. Карапетян и Г. И. Новоселова, тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин, птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную Доску почета дюроки гвозди хлопьевские «Гундянский» М. А. Быкаулов, союз хлопьевых монтажников С. Ф. Карапетян и Г. И. Новоселова, тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин, птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

Доску почета коллектива бригады водителей УВР-2

мастера В. И. Воловодова,

тялятицы совхоза «Гундянский» Н. Д. Салмин,

птичница совхоза «Сур-

гутский» Л. Б. Быкова.

Занесены на районную

ВНЕДРЯЕМ БРИГАДНЫЙ

Большое широкое применение в лесоизготовлении в лесопромышленности находит работа по методу бригадного подряда. Это способствует лучшему использованию лесосечного фонда, более эффективной эксплуатации техники, повышению производительности труда и снижению себестоимости заготовленной древесины.

В объединении «Сергинолес» в октябре 1976 года первым проявил инициативу работать по методу бригадного подряда лесосечный колlettiv Болышеевинского лесоучастка, возглавляемый З. И. Аксененко. В 1977 году этот метод был внедрен еще в четырех лесосечных бригадах. Несомненно, что и предпринятие, и крупненые комплексные бригады от этого выиграли.

Достаточно сказать, что пять коллективов, работающих по методу бригадного подряда, в 1977 году было за- готовлено и спрессовано 269 тысяч кубометров хлыстов, в оставшихся семи укрупненных

бригадах лишь 235,1 тысячи кубометров. В бригадах, работающих по новому методу, возросла на 10,9 процента выработка на человека-день и на 6,6 процента — выработка на тракторо-смену.

Снизились штрафы за лесонарушения. Членами бригад ведется значительная работа по экономии материальных ценностей (горючего, смазочных, траса, чеков, запасных частей и других материалов). В прошлом году бригадами, передшедшими на пргрессивный метод организации работы, сконцентрированно материальных ценностей на сумму 9976 рублей, а членам их за это выплачено вознаграждение в 2432 рубля.

В настоящее время все лесосечные колlettivы Карымского, Болышеевинского и Матльмского лесоучастков (из шести) переведены на пргрессивный метод организации работы, сконцентрированно материальных ценностей на сумму 9976 рублей, а членам их за это выплачено вознаграждение в 2432 рубля.

Кроме лесосечных, с

ноября прошлого года для ускорения вывозки древесины, заготовленной летом в запас, было

организовано две комплексные бригады на вывозке. В пределах их работы входили: расчистка подъездов к штабелям, погрузка древесины на лесовозы и вывозка. Бригадам велись бульдозеры, челюстные погрузчики, лесовозы. В состав бригады включалась бригада для профилактического обслуживания и ремонта механизмов. Первый опыт их работы дал обнадеживающие результаты, улучшившие использование механизмов, повысившие выработку на машино-смену.

Комплексная бригада Карымского лесопункта под руководством Н. П. Басака продолжает работать и сейчас. Она обязалась вывезти в ударном году пятилетки 90 тысяч кубометров древесины, достичь пробег каждой лесовозной машины без капитального ремонта до 90 тысяч километров, проработать на экономичном топливе и материалах полмесяца.

По циклу разделка хлыстов — погрузка сортиментов в железнодорожные вагоны по бригадному подряду на нижнем складе Сергинской лесоперевалочной базы работают уже два комплексных коллекти-

ва, возглавляемые коммунистами Н. Д. Колесниковым и И. С. Авдеенко. Цель перевода этих бригад на новый метод — сокращение простоя вагонов под выгрузкой, упорядочение рабочего времени членов бригад и повышение производительности их труда. Многое в этом уже достигнуто. Но требуются еще настойчивая работа над совершенствованием организации труда в этих колlettivах.

Таким образом в объединении «Сергинолес» на работу по бригадному подряду перешло уже девять низовых производственных колlettivов. В переходе на новый метод организации труда и производства мы видим и социальный смысл. Он воспитывает у каждого рабочего храбрость, рачительное отношение к народному достоянию.

Учитывая все изложенное ранее, администрация, партийный и профсоюзный комитеты предприятия взяли курс на дальнейшее последовательное внедрение бригадного подряда на всех фазах работ.

В МОРГУН
главный инженер
(«За коммунизм»,
Октябрьский район).

Посадка ЧЕТЫРЕ МИНУТЫ ИЗ ХРОНИКИ БУДНЯЙ

Подвиг многоликий и един в своей сущности. Это всегда самоотверженный и героический поступок во славу Родины. Он бывает зрымым, ярким, ослепляющим своим трагическим самопожертвованием и смелым.

Как, например, подвиг капитана Гастелло или Александра Матросова.

А есть будничные, не-приметные, когда трудно различаются грани между подвигом и обыкновенным делом. И не поймешь тогда: где же здесь геройизм, а где простое следование долгу совести и чести. И терпеливое отношение к народному достоянию.

...Июль. Обыкновенный рабочий день. Обыкновенные рабочие будни для экипажа вертолета МИ-8, где командиром Геннадий Михайлович Коптелов.

Машину шла над районом Хулымунта. Руки при вычино держали штурвалы. Застыли стрелки приборов на положенных делениях. Проплыла величаво тайга внизу. Серело не по-летнему хмурое небо, разрывалась стрелкою вдаль нитка газопровода.

Но что это такое? Заметались стрелки приборов, контролирующих работу двигателей, поползло вниз давление в маслопроводе. Пришла беда неожиданно, неотвратимо. Выход один — вынужденная посадка.

Об этом сказано во всех документах, регламентирующих летную работу. Говорится суммарно, бесстрастными строками о том, что

надо делать в подобной аварийной обстановке. Обо всем там говорилось, но не было одно-го — как действовать в конкретных условиях в которые попал дан конкретный экипаж. Было предписано, но не было живого примера. Об остальном должны позабыть смысли люди.

Время стало тягучим и длинным. Тогда мучительно долго тянулся минута ожидания. Но мысленно работала лихорадка: четко и верно принесли решение командир «Главное — спокойствие», — говорил он себе и своим товарищам. Каждый занимается тем, чем ему положено заниматься. Быстро, уверенно щелкали тумблеры, отключая приборы, системы. Вертолет плавно и решительно пошел на снижение. Все быстрее надвигалась земля, но сейчас такая опасная. Толчок, брызги болотной жижи...

240 секунд прошло момента возникновения аварийной ситуации до полного приземления. Четыре минуты на испытание воли, выдержки, умения и мастерства. Экипаж произвел классическую посадку в сложных метеоусловиях, сохранив себе жизнь, не сделав ни единой царапины на машине; удачно выбрав место, не нарушил системы магистрально-го газопровода.

...Так где же та-гра, что отдала будни от подвига? Где мы смогли точно и ясно сказать, что вот это есть геройское? А это — обыкновенное дело, коим мы постоянно занимаемся в суете бегущих дней?

В. МУРАКОВ
(«Путь к коммунизму»), Березовский район.



У НАШИХ СОСЕДЕЙ

По страницам газет Ханты — Мансийского округа

КОРНИ И ВЕТВИ

РАССКАЗЫ
О КОММУНИСТАХ

Бригада при появления мастера вел себя странно. Ребята переглядывались, о чем-то шушукались... Быстро было, что взволнованы, хотят скрыться, да не получается. Бургов мастер Александр Евтушенко не очень-то обращал на это внимание — первое сентября, на юбилей День нефтяников, ма-ли какие планы у людей после вахты.

Работы, как всегда, было невпроворот. Приехал Александр на Север три месяца назад, принял новую бригаду во втором Варьегинском управлении буровых работ. Пришлось изучать и осваивать одновременно сложные пласти Северного Варьегана, и иначе в промах не влезть. Начальник буровой был же-скотов, неразговорчив и дело знал до кончиков пальцев. Букиет аккуратно положил на чистый угол стола. Это, пожалуй, дороже премии и грамоты буркомиссии.

Человек живет, что дерево растет — немыслим он без корней и кроны. И сегодняшнее его «я» вскоромлено прошлым и питает будущее. Александр Евтушенко корни имеет прочные. Родился он в степных краях, на Ставрополье, в кутуре-невеличке с громким именем Графский. Клейбурская триадина семья хуторов привнесла пятнадцатилетнего паса-щика, проторенной дорожкой в колхоз. Может, так и осталась бы он там, но тунуло попросту к истощющей муки ской работе — чтобы руки не чувствовать, что-

собрался — что там еще? Но, едва шагнув в проем двери, понял, что смущаться теперь придется ему. Бригада улыбалась. Через минуту все и кончилось, а Евтушенко все стоял, машинально прижимая букет к залыпанным цветкам к залыпанным раствором куртки. Вот черт, он и сам забыл, что сегодня ровно двадцать пять лет с того дня, как он стал нефтяником. Юбилей! И не говорил никому вороте бы, а вот надо же — вспомнили.

Бургов мастер достал «Беломор».

непослушными пальцами размыл папиросу. Букетик аккуратно положил на чистый угол стола. Это, пожалуй, дороже премии и грамоты буркомиссии. Человек живет, что дерево растет — немыслим он без корней и кроны. И сегодняшнее его «я» вскоромлено прошлым и питает будущее. Александр Евтушенко корни имеет прочные. Родился он в степных краях, на Ставрополье, в кутуре-невеличке с громким именем Графский. Клейбурская триадина семья хуторов привнесла пятнадцатилетнего паса-щика, проторенной дорожкой в колхоз. Может, так и осталась бы он там, но тунуло попросту к истощющей муки ской работе — чтобы руки не чувствовать, что-

бы аппетита не поджигать. И через два года, первого сентября 1953 года, Александр надел фуражку с молоточками первого ремесленного училища нефтяного города Красного.

С того дня и определилась судьба Евтушенко.

За двадцать пять лет в его трудовой книжке появилась лишь одна запись о приеме на работу: после окончания ремесленного училища принял Александра в Нефтекумскую контору бурения из родной Ставрополья. Приняли и четверть века уверенно прошагал все ступеньки лестницы профессии: верховой рабочий, помощник бурильщика, слесарь — бурильщик, буровой мастер.

Внеблудными эти ступени сослужили надежную службу. Облегчили путь по лестнице, ведущей вверх.

Мне довелось видеть трудовые книжки с нескользкими вкладышами. Разные были тому причине, но впечатление все же от вкладышей этих документов осталось одно: перекрест-поле без корней в ветвей. У Евтушенко в трудовой книжке пять вкладышей. Но испачкана в них лишь одна графа:

«Сведения о поощрениях и награждениях». Остальные — чистые. Как и счастье хозяина трудовой книжки.

Рядом с партийным билетом в бумажнике Евтушенко лежит несколько фотографий. Вечером, оставшись один, он поро-достает их и не спеша перебирает, вглядываясь в родные лица — словно разговор ведет Жена Ирина, Сыновья, Их у Александра четверо. По всем меркам отец, вырастивший троих помощников, — счастливец. А что скажет о Евтушенко? Быть завистью позавидовать только. Крепкие ветви генеалогического дерева бурового мастера. Пойдет время — и вырастет на сибирской земле из отцовских корней династия буровиков Евтушенко. Кто знает? Ясно одно: всегда сыновьям будет приморье судьбы их отца.

Коммунистическое отношение к труду. Можно о этом говорить много и по разному. Коммунистическое отношение к жизни. Оба они станут проще слившись воедино в образ конкретного человека. Коммуниста Александра Андреевича Евтушенко.

А. РУБЛЕВ
(«Ленинское знамя», г. Нижневартовск).

КУРС — КАЧЕСТВО

Наше предприятие занимается перевозкой грузов, входит в выполнение технологических работы. Перед нами стоит задача — эффективно использовать технику, качественно проводить техническое обслуживание и ремонт. Определющим для нас является борьба за качества работы.

У нас создана координационно-рабочая группа, занимающаяся внедрением комплексной системы управления качеством.

Правдой, что приступить к разработке и внедрению комплексной системы координационно-рабочая группа единомышленниками с материнскими системами бездефектного труда внедрены в предприятиях Львова, Сергея, Москвы, Ленинграда, Ярославля, Тюмени,

В своей работе группа руководствуется Положением о группе, утвержденным приказом по предприятию. Координационная группа составила план мероприятий по разработке и внедрению КСУП на базе стандартизации. В нем разработана программа обследования состояния качества работ цехов, отделов, автоколонн. Проведен анализ, который показал, что имеется много случаев некачественного ремонта, проведения технического обслуживания, есть претензии отдельных друг к другу.

Для того, чтобы уменьшить количество таких случаев и улучшить качество работы цехов, отделов и отдельных исполнителей, членами группы разработаны стандарты предприятия: не технические условия о приеме автомобилей после технического обслуживания и ремонтов, для качества предприятия, цеха, участка. Разработка, согласование и утверждение этих стандартов ведется по заранее разработанному графику.

Одновременно с этими стандартами члены группы разработали ряд взаимосвязанных мероприятий: технической, экономической, организационной и социальной характера.

Со временем внедрения системы коэффициент выпуска автотехники на пике увеличился на 1,7 процента, что дало дополнительно 119 тысяч рублей валового дохода.

Число случаев некачественного ремонта снизилось на 20—30 процентов. Достижения несомненно есть, но нам не удалось при разработке системы избежать некоторых ошибок. Непонимание, отсутствуют технические задания, как на всю систему, так и на отдельные стандарты, которые должны утверждаться вышестоящим бачом организаций.

В настоящее время координационно-рабочая группа продолжает заниматься внедрением комплексной системы. Разработкой недостающей документации, переделывает неправильно оформленную документацию.

В. ФЕДОТОВ,
 начальник отдела технического контроля
 управления технологического транспорта
 [Знамя, г. Урай].

С любовью к природе



В заповедниках нашей страны последовательно осуществляется комплексная программа мероприятий по охране природы.

В Эстонии на берегу Балтийского моря расположены Матсалуский заповедник. Здесь на площади около 30 тысяч гектаров населяются 253 вида птиц, 44 вида млекопитающих. Эстонские орнитологи проводят в заповедниках изучение жизни и миграции птиц Ежегодно с этой целью околовышивается около 100 тысяч пернатых. Помогают ученым студенты и школьники.

Результаты исследований в заповеднике при-

влекли внимание ученых многих стран. Вот уже несколько лет это место обитания пернатых принадлежит к высшей категории орнитологических заказников общеевропейского масштаба.

Разнообразный животный мир Хорсского заповедника, расположенного на южных отрогах Гегамского хребта (Армянская ССР). Тут водятся медведи и кабаны, волки и лисы, зайцы и куницы, черный гриф, занесенный в Красную книгу.

Всего двадцать лет назад многие считали, что океан способен бесконечно долго кормить людей. Но оказалось, что рыбные запасы не так велики. К тому же, оснащенные современными судами и различными средствами лова, рыбаки десятков стран мира успели подорвать запасы некоторых ценных видов рыб.

В нашей стране сейчас обращают большое вни-

мание на более рациональное использование внутренних пресных водоемов для искусственного разведения рыбы. Для этого часто служат также отработанные тепловые воды электростанций.

Рядом с Курской АЭС построено экспериментальное рыбоводческое хозяйство «Курчатовский». Здесь на базе теплых вод станции начато промышленное выращивание прудовой рыбы.

С пуском на промышленную мощность хозяйство будет ежегодно выращивать около 10 тысяч центнеров рыбы.

На левом склоне: рыбовод Валентин Калягин и работница Нина Панькова проводят контрольные измерения взвешивания карпа.

На правом склоне: колечко получило и этот утенок.

(ТАСС)

ПЕСЕН КОСТРЫ ГОРЯТ

Более десяти коллективов приняли участие в городском конкурсе военно-инструментальных ан-

семблей «Юность комсомольская моя». В программу каждого выступления входило три песни.

Сердца слушателей покорил ансамбль «Когда мы вместе» из Сургутского управления буровых работ № 1. Этот коллектив стал недавно дипломантом областного фести-

В ЗАЩИТУ ЗАБОРОВ

Справки



ПЯТНИЦА, 3 ноября

«ВОСТОК». 8.00 — «Время».

8.55 — «Отзовитесь, горячите».

9.35 — «Младшая сестра». Му,

телефильм. 14.30 — Док. тел.

фильмы. 15.25 — Песни И. Грибачева. 15.55 — «Летопись земли Новороссийска».

Телесюжет. 16.40 — Музика в детском кино. 17.30 — Новости.

17.45 — «Вам шлют цветы».

Док. фильм. 17.55 — Отечественное творчество.

Телесюжет. 19.10 — Решения правительства (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — о жизни. 19.20 — «Артем». Премьера худ. телефильм. 1-я серия. 20.30 — «Время».

21.00 — Театральные встречи. IV. ПРОГРАММА. 21.30 — Чемпионат СССР по футболу среди команд 1-й лиги. «Динамо» (Минск) — «Карпаты» (Львов). 2-й тайм. 22.15 — Тюменский мордиган. (Т.). 22.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Химик» (Воскресенск). 3-й период. 23.00 — Лица друзей. 23.10 — «И это все о нем». Худ. фильм. 5-я серия.

СУББОТА, 4 ноября

«ВОСТОК». 8.00 — «Время».

8.55 — «Музыка в детском кино».

9.45 — «Артем». Худ. телефильм. 1-я серия. 10.35 — «Товарищ комсомол».

Партийская композиция. 14.30 — «Дети Страны Советов». Программа док. фильмов. 15.35 — Родная природа. 15.55 — Творчество Н. Погодина. 16.35 — Г. Свиридов. «Патетическая оратория». Фильм-концерт. 17.00 — «От 14 до 18». 17.30 — Новости. 17.45 — «Москва и москвичи». 18.15 — С. Прокофьев. 1-й концерт с оркестром. 18.35 — Дружба народов — друзья литературы. 19.15 — «Артем». Худ. телефильм. 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Арарат» (Ереван). IV. ПРОГРАММА. 21.30 — «Андрей Вознесенский». Диалоги о поэзии. 22.30 — Тюменский мордиган. (Т.). 22.40 — Клуб кинопутешествий. 23.00 — «И это все о нем». Худ. фильм. 6-я серия.

«ОКТЯБРЬ»

3 ноября. «Мальчик, зайди мне ручку» — в 15, 17, 19, 21.

4 ноября. «С тобой и без тебя» — в 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Холмогорское управление буровых работ № 2 — слесарь по ремонту бурового оборудования, электромоторов, электро-слесарей, машинистов (кочетков) паровых котлов на жидкокомпактном топливе, котельщиков (стажарей) по ремонту и оборудованию паровых котлов, строительщиками, грузчиками, электросварщиками. Проезд автобусами: № 1 — от ост. «Больничный комплекс», № 2 — от ост. «ДК «Стройтель».

Нефтяной техником — буровальщиками, уборщицами, кладовщиками, водителями-инструкторами, заведующими мастерскими. Обращаться: ул. Энтузиастов, 86. тел. 6-55-03 (НИГДУ).

Выходит

по вторникам, четвергам, субботам.



Галина Жданова приехала в наш город после окончания торгоно-экономической школы в 1972 году. За пять лет работы в магазине «Юбилейный» она прошла все ступени профессионального мастерства. Младший продавец, продавец старший продавец — такой послужной список Галины. Сейчас она исполняет обязанности заведующей отделом галантереи в магазине «Мишка». С новыми обязанностями справляется четко и уверенно.

Практика показала, что практикуемая автоматическая система четко организует движение при ремонтных работах, освобождая от необходимости прокладывать обходные дорожки.

(ТАСС).



Галина была активной комсомолкой с увлечением выполняла все комсомольские поручения. Комсомольская организация рекомендовала Г. Жданову кандидатом в члены КПСС. Первое партийное поручение — работа с комсомольцами: Галия — заместитель секретаря комсомольской организации.

Л. СТОЯНОВА.
Фото К. Зальцмана, нашего нешт. корр.

Редактор В. НИСЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-63, ответственный секретарь сельского хозяйства и жизни национального населения — 3-63, ответственный секретарь сельского хозяйства и жизни национального населения — 1-08.

Сургут, городская типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 13.004. Тираж 12.000.